

МКОУ «Мехонская СОШ»

Оценка библиотечно-информационного обеспечения.

Школа имеет библиотеку, деятельность которой соответствует нормативным документам (Положение о библиотеке, правила пользования библиотекой).

Общее количество единиц хранения в библиотеке –20717, из них:

- Учебная литература составляет 5806 ед.
- Методическая литература –176 ед.
- Художественная литература - 14634 ед.
- Справочные издания - 82 ед.
- Энциклопедические издания -19 ед.

Учебно-методические комплексы, используемые в образовательном процессе, соответствуют федеральному перечню учебников, рекомендованных и допущенных Министерством просвещения РФ к использованию в образовательном процессе. Список учебников и учебных пособий на учебный год принимается педагогическим советом и утверждается приказом директора школы. Фонд учебной литературы ежегодно пополняется учебниками для реализации ФГОС НОО, ООО, СОО. Обеспеченность обучающихся учебниками 100%. В учебном процессе используются образовательные ресурсы сети Интернет.

Официальный сайт МКОУ «Мехонская СОШ» соответствует предъявляемым требованиям и освещает все стороны школьной жизни. Обновления происходят по мере необходимости, но не реже, чем один раз в месяц.

Оценка качества материально-технической базы.

В здании школы расположены 22 учебных кабинета, 2 спортивных зала, 2 кабинета Центра «Точка роста», кабинет цифровой образовательной среды, столовая, мастерская, библиотека, музей, актовый зал, кабинет психолога и логопеда. В здании детского сада функционируют помещения четырех групп, расположены музыкальный зал, физкультурный зал, музей, кабинет логопеда, медицинский кабинет.

В 2016 году проведен капитальный ремонт большого спортзала. В 2019 году проведен ремонт спортивной площадки школы (беговая дорожка 120 метров с резиновым покрытием, прыжковая яма, комплекс ГТО) в рамках национального проекта «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом» на сумму 1 млн 562 тыс. рублей из федерального бюджета и 117 тысяч руб. из областного бюджета. Кроме того, администрация района подарила школе комплекс ГТО в рамках федерального проекта «Спорт-норма жизни». Для занятий физкультурой в детском саду есть площадка. Участки территории закреплены за группами по возрастам. В достаточном количестве выносное оборудование для развития двигательной активности, проведения спортивных игр на участках. Экологическому воспитанию способствуют размещенные на территории цветники, клумбы.

В 2020 году материальная база школы претерпела изменения. В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» создан Центр образования «Точка роста» как структурное подразделение МКОУ «Мехонская СОШ» (кабинет цифровых и гуманитарных компетенций и кабинет для проектной деятельности) на сумму 1.128.282,82 руб. В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» формируется информационно-телекоммуникационная и технологическая инфраструктура ОО, поставлена новая компьютерная техника на сумму 2.281.919 руб. В 20 учебных кабинетах установлены компьютеры, в 10 кабинетах - мультимедиа-проекторы (из них 3 кабинета оборудованы интерактивными досками). В 4-х кабинетах установлены

интерактивные панели. Годы выпуска компьютерной техники от 2014 до 2021. Организованы автоматизированные рабочие места для административных работников школы, в библиотеке, в кабинете педагога-психолога. Всего в школе 71 компьютер, в том числе 54 ноутбука; 7 МФУ, 1 3D принтер, 4 интерактивных панели. Компьютерный класс работает на базе 15 ноутбуков. 15 ноутбуков находятся в кабинете ЦОС, 11 в Центре «Точка роста». На один компьютер приходится в среднем 3,5 ученика. Доступ к сети Интернет осуществляется с 50 компьютеров. Ежедневно сетью Интернет в образовательных целях пользуется 70-90 учащихся (в том числе на уроках) и 10-15 педагогов школы.

Ежегодно во всех помещениях школы и детского сада проводится текущий ремонт; в рамках капитального ремонта в 2020 году проведено новое освещение во всех помещениях школы, произведена замена большинства окон, кровли, цоколя, эвакуационных выходов.

В 2023 году из средств федерального бюджета в рамках государственной программы «Модернизация школьных систем образования» на нашу школу были выделены средства в размере 33,8 млн руб, в том числе на оборудование – 12,6 млн руб.

В рамках капитального ремонта полностью заменены системы отопления, водоотведения, канализации, подведена холодная и горячая вода в кабинеты начальных классов, физики, химии, биологии, технологии; отремонтированы стены в коридорах, заменены двери практически во всех помещениях, заменены недостающие окна в коридорах, пол в коридорах 2 и 3 этажей, отремонтированы санузлы и пищеблок. Новое оборудование поступило в кабинеты физики, химии, биологии, технологии, ОБЖ, физической культуры, начальных классов, ИЗО, астрономии, музыки, иностранных языков, обновлены школьная мебель, входная зона, пищеблок.

Охрана здоровья обучающихся.

Образовательная деятельность организована в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами, без перегрузок. Расписание учебных занятий утверждено директором школы.

Продолжительность учебной недели в 1-8 классах – 5 дней, в 9-11 классах – 6 дней; занятия проводятся в одну смену, начало занятий в 9.00 ч., «нулевые» уроки отсутствуют. Продолжительность перемен 10 минут, 15 минут, две перемены по 20 минут для организации питания обучающихся. При составлении расписания учитывается:

- Продолжительность урока в начальных классах 35 минут, в 5-11 классах - 40 минут.
- Число уроков не превышает максимальную аудиторную нагрузку обучающихся.
- В первом классе применяется «ступенчатый режим обучения»: в 1 четверти – 3 урока; со 2 четверти 4 урока, обучение ведётся без домашних заданий и балльного оценивания знаний. В середине 3 четверти проводятся дополнительные недельные каникулы.
- Шкала продуктивных и непродуктивных уроков, благоприятных и неблагоприятных дней, шкала трудности школьных предметов.
- Динамика и изменение физиологических функций и работоспособности обучающихся, преобладание динамического и статистического компонентов во время занятий.
- Расписание для обучающихся младших классов сбалансировано: чередование предметов, обеспечивающих смену характера деятельности.
- Соблюдение перерыва между началом факультативных занятий и последним уроком обязательных занятий - 45 минут. Факультативные и индивидуальные занятия планируются в дни с меньшим количеством обязательных занятий.

Все обучающиеся питаются в школьной столовой: охват одноразовым горячим питанием – 100%, двухразовым – 57%. Еженедельно контроль за качеством питания осуществляет комиссия с привлечением родительской общественности.

Медицинское обслуживание обучающихся осуществляется сотрудниками Мехонского филиала ГБУ «Межрайонная больница №5». В детском саду работает медицинская сестра на 0,5 ставки.